

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 06.15

(國語) YouTube 音訊

恩典中不離開神

《历代志下》第 24 章主要记述了犹大王约阿施在位时期的事情。约阿施登基时年幼，他的叔父耶何耶大帮助他进行了宗教改革，清除了犹大国中的偶像，修缮了圣殿，并恢复了崇拜上帝的仪式。在耶何耶大的教导下，约阿施在位初期施行仁政。然而，随着耶何耶大的去世，约阿施开始追随偶像，甚至下令杀害先知撒迦利亚的儿子约阿达。约阿施的善行与恶行，取决于耶何耶大的在世与否，这说明他的信心是建立在耶何耶大身上，而不是直接建立在神身上。这种信心是会改变的，是不可靠的。

我们要警惕，不要因为某个人不在了，或者某个人失败了，我们就离开神。耶何耶大领导的复兴竟在一夜之间完全翻转，因为百姓和君王一样，只是在外面跟随人、敬拜神，内心却没有绝对地顺服神、敬畏神。跟随人而不是跟随神，是每个人的天然倾向。如果我们不真正认识神、与神有生命上的联结，也会像犹大一样失败。凡是跟随人的信徒，既可以像约阿施一样热心，也可以像他一样倒行逆施，这实际上都是出于自己的肉体，而不是出于神所赐的信心。

《希伯来书》11 章 6 节说：「人非有信，就不能得神的喜悦」，人靠热心所做的一切，最后都会归于虚空（18、20 节）。我们带领人信主，如果只是停留在「热心」上，这样的建造只是暂时的「草木、禾秸」（《哥林多前书》3 章 12 节），经不住火的「试验」（《哥林多前书》3 章 13 节）。

今天，每个新约信徒也和约阿施一样，很容易跟随看得见的人，却不容易跟随看不见的神；明明知道应该跟随神，实际上却不知不觉地跟随人。结果，带领的人一跌倒、一离开，跟随的人就成了约阿施。因此，传福音、教导人的人一定要把自己隐藏在基督里，

「用诸般的智慧，劝戒各人，教导各人，要把各人在基督里完完全全地引到神面前」（《歌罗西书》1章28节），让人通过读经、祷告，直接与神交通；让人学习对所有的属灵文章和教导，都要自己「考查圣经，要晓得这道是与不是」（《使徒行传》17章11节）。这样，我们才能帮助人作主的门徒（《马太福音》28章19节），而不是人的门徒。

约阿施的罪孽引来了亚兰国的攻击，犹大被亚兰军队围困，约阿施被迫向亚兰国王进贡，用圣殿中的金银财宝换取保护。约阿施死后，他的儿子亚玛谢继位。

让我们回顾本章神给我们的启示：人总是不自觉地跟随人，不跟随神；我们一定要学会始终跟随神，而不是跟随人。我们要专心服事神，神会祝福一生行善的人，也会追讨离弃祂的人。我们要刚强做领袖，不是我们跟随众人，而是众人跟随我们的带领，一起跟随神。以耶何耶大为鉴，作为父母，我们不能只是靠着自己的权威让子女顺服，而是真正让他们来到神的面前，真心地信服神。离弃神，也会被神离弃，同时也会被神审判。按《以斯拉记》记载的焦点，如果与外邦女子结亲拜偶像离弃神，灾祸不仅影响一代，从约兰到亚哈谢，到约阿施和以后几代，因着亚哈家的罪恶在犹大家里一直蔓延下去。《以斯拉记》警告众民不要与外邦女子结亲，否则会像约阿施，纵然领受许多恩典，仍然忘恩，在恩典中堕落。对我们信神的人来说也是一样，我们有神的灵，不要与外邦人结亲结伙，否则即使神给我们很大的恩典，我们仍然会堕落，这不是靠自己的能力能够扭转的。

我们祷告

亲爱的主，我们赞美神，感谢神让我们通过约阿施作王的事迹，以及他在耶何耶大生前和死后的极大差别，明白作为父母，我们要把子女带到神面前，让他们的生命真正与神连结，而不是简单靠自己的权威让子女对神表面顺服。同时作为个人，我们要学会始终跟随神，而不是跟随人。求神坚固我们的信心，无论身边的环境、人事如何变动，我们都能坚定不移地始终跟随神。主啊，求你帮助我，不单单是坚固我手中的工，也让我心里的力量也刚强起来。主啊，也求你赐给我警醒的心，不单单注目在外表的繁荣上，也专注在内心的纯净和强壮。

感谢奉主耶稣基督的圣名，阿们。

《历代志下》第24章

24:1 约阿施登基的时候年七岁，在耶路撒冷作王四十年。他母亲名叫西比亚，是别是巴人。

24:2 祭司耶何耶大在世的时候，约阿施行耶和華眼中看为正的事。

24:3 耶何耶大为他娶了两个妻，并且生儿养女。

24:4 此后，约阿施有意重修耶和华的殿，

24:5 便召聚众祭司和利未人，吩咐他们说，你们要往犹大各城去，使以色列众人和利未人每年可以修理你们的殿。你们要急速办理这事。只是利未人不急速办理。

24:6 王召了大祭司耶何耶大来，对他说，从前耶和华的仆人摩西，为法柜的帐幕与以色列会众所定的捐项，你为何不叫利未人照这例从犹大和耶路撒冷带来作殿的费用呢？

24:7 因为那恶妇亚他利雅的众子曾拆毁神的殿，又用耶和华的殿中分别为圣的物供奉巴力。

24:8 于是王下令，众人作了一柜，放在耶和华的门外，

24:9 又通告犹大和耶路撒冷的百姓，要将神仆人摩西在旷野所吩咐以色列人的捐项给耶和华送来。

24:10 众首领和百姓都欢欢喜喜地将银子送来，投入柜中，直到捐完。

24:11 利未人见银子多了，就把柜抬到王所派的司事面前。王的书记和大祭司的属员来将柜倒空，仍放在原处。日日都是这样，积蓄的银子甚多。

24:12 王与耶何耶大将银子交给耶和华的殿里办事的人，他们就雇了石匠，木匠重修耶和华的殿，又雇了铁匠，铜匠修理耶和华的殿。

24:13 工人操作，渐渐修成，将神殿修造得与从前一样，而且甚是坚固。

24:14 工程完了，他们就把其余的银子拿到王与耶何耶大的面前，用以制造耶和华的殿供奉所用的器皿和调羹，并金银的器皿。耶何耶大在世的时候，众人常在耶和华的殿里献燔祭。

24:15 耶何耶大年纪老迈，日子满足而死。死的时候年一百三十岁，

24:16 葬在大卫城列王的坟墓里。因为他在以色列人中行善，又事奉神，修理神的殿。

24:17 耶何耶大死后，犹大的众首领来朝拜王。王就听从他们。

24:18 他们离弃耶和华他们列祖神的殿，去事奉亚舍拉和偶像。因他们这罪，就有忿怒临到犹大和耶路撒冷。

24:19 但神仍遣先知到他们那里，引导他们归向耶和华。这先知警戒他们，他们却不肯听。

24:20 那时，神的灵感动祭司耶何耶大的儿子撒迦利亚，他就站在上面对民说，神如此说，你们为何干犯耶和华的诫命，以致不得亨通呢？因为你们离弃耶和华，所以他也离弃你们。

24:21 众民同心谋害撒迦利亚，就照王的吩咐，在耶和华殿的院内用石头打死他。

24:22 这样，约阿施王不想念撒迦利亚的父亲耶何耶大向自己所施的恩，杀了他的儿子。撒迦利亚临死的时候说，愿耶和华鉴察伸冤。

24:23 满了一年，亚兰的军兵上来攻击约阿施，来到犹大和耶路撒冷，杀了民中的众首领，将所掠的财货送到大马色王那里。

24:24 亚兰的军兵虽来了一小队，耶和华却将大队的军兵交在他们手里，是因犹大人离弃耶和华他们列祖的神，所以借亚兰人惩罚约阿施。

24:25 亚兰人离开约阿施的时候，他患重病。臣仆背叛他，要报祭司耶何耶大儿子流血之仇，杀他在床上，葬他在大卫城，只是不葬在列王的坟墓里。

24:26 背叛他的是亚扪妇人示米押的儿子撒拔和摩押妇人示米利的儿子约萨拔。

24:27 至于他的众子和他所受的警戒，并他重修神殿的事，都写在列王的传上。他儿子亚玛谢接续他作王。

《歷代志下》第24章详细摘要

歷代志下第24章主要记述了犹大王约阿施（Joash）在位时期的事情。约阿施登基时年幼，约阿施的叔父耶何耶大（Jehoiada）在他的帮助下，安排了一场宗教改革，清除了犹大国中的偶像，修缮了圣殿，并恢复了崇拜上帝的仪式。约阿施听从了耶何耶大的教诲，

在位初期仁政，但随着耶何耶大去世后，他开始追随偶像，甚至下令杀害先知撒迦利亚的儿子约阿达（Zechariah）。

约阿施的罪孽引来了亚兰国的攻击，犹大被亚兰军队围困，约阿施被迫向亚兰国王进贡，用圣殿中的金银财宝换取保护。约阿施死后，他的儿子亚玛谢继位。

《歷代志下》第 24 章的几个重要经文：

1. 歷代志下 24:4：“约阿施心里妥当，就命人去拿耶和华殿的某些器皿来，修补一切破坏的地方。”

这段经文讲述了约阿施王如何下令修缮圣殿。他认识到圣殿需要修复，因此他命令人们拿来圣殿的器皿并修复圣殿的破损之处。这个举动向人们展示了约阿施的忠诚和对神的关注。

2. 歷代志下 24:14：“他们拿出那银子来，交给督工的人和工人，修理耶和华的殿。”

这段经文讲述了约阿施王下令用拿出的银子修缮圣殿，并且指派督工和工人进行工作。这表明约阿施王非常重视神的殿宇，并愿意为圣殿的修缮投入大量的时间和资源。

3. 歷代志下 24:17：“但这些事以后，犹大王约阿施的臣仆背弃了他，追随外邦的神，侍奉他们。于是，耶和华的怒气临到犹大和耶路撒冷。”

这段经文讲述了犹大王约阿施的臣仆如何背叛他，追随外邦的神。他们的行为激怒了神，并引发了神的愤怒。这个事件向人们展示了背叛的后果，以及神对忠诚和信仰的重视。

4. 歷代志下 24:22：“犹大王约阿施不想纪念他父亲约阿施向耶何耶大所行的恩，反而杀了他的儿子。约阿施临终的时候说：‘愿耶和华鉴察伸冤！’”

这段经文讲述了约阿施王杀害耶何耶大的儿子的事件。这个事件向人们展示了约阿施王如何背叛了耶和华的意愿，并违反了他父亲约阿施对耶和华殿的修缮所作出的承诺。约阿施在临终之际认识到他的过错，并呼吁神审判冤枉。

《歷代志下》第二十四章继续记载了以色列历史中的重要事件，特别是约阿施在位期间，百姓顺从神的律法和诫命，进行了对圣殿的修复和重建。这一章节着重强调了对神的敬拜和顺从，以及神的警示与忠实惩罚。

虽然这一章节主要是关于历史事件的记载，但其中仍然蕴含着一些神学思想和得著。

以下是在《歷代志下》第二十四章中可以找到的神学中心思想和神学得著：

对神的敬拜与顺从：在第二十四章中，约阿施在位期间，百姓回转归向神，顺从他的律法和诫命。他们进行了对圣殿的修复和重建，重新奉献给神，强调了对神的敬拜和顺从的重要性。

神的警示与忠实惩罚：在这一章节中，神派遣先知向百姓传达警示，但他们并没有悔改。神因他们的背道和罪行而施行忠实的惩罚，使他们遭受灾祸。

信心与忠诚：约阿施在位时，百姓的信心和忠诚得到了神的垂听。他们恢复了对神的依靠和信心，重新建立了与神的关系。

责任与领袖的影响：约阿施是一位虔诚的国王，他对神的敬拜和依靠对百姓产生了积极的影响。领袖的责任重大，他们的行为会影响到整个国家和人民。

总体来说，《歷代志下》第二十四章主要是关于历史事件的记载，其中蕴含了对神的敬拜与顺从、神的警示与忠实惩罚，以及信心与忠诚的主题。通过这些记载，我们可以更深入地认识到敬拜神和顺从他的律法是信仰中的核心，神对忠诚信仰的百姓的保护和眷顾，同时也看到神对背道和罪行的警示和忠实惩罚。领袖的责任重大，他们的信仰和行为会对国家和人民产生深远的影响。在信仰中，我们应当全心归向神，恢复与他的关系，并依靠他的力量，使我们的生命得以彰显神的荣耀并体现神的国度。